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Sf. Ioan Iacob de la Neamț, cinstit la Hozeva de 
Patriarhul Ierusalimului: Ne strălucește lumina 
păcii lui Hristos
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Mănăstirea Hozeva l-a cinstit sâmbătă pe Sf. Ioan Iacob de la Neamț, ocrotitorul 
sfântului așezământ, printr-o Priveghere de toată noaptea oficiată de Patriarhul 
Teofil al III-lea al Ierusalimului.

Din sobor au mai făcut parte Mitropolitul Isihie de Capitolia și Arhimandriții 
Vartolomeu și Hristodul de la Biserica Sfântului Mormânt al Domnului din Ierusalim.

„Dumnezeul Cel Preamărit în sfatul sfinților ne-a adunat la Sfânta Mănăstire 
Hozeva, de pe Valea Pârâului Cherit, în apropiere de Iordan, unde și Profetul Ilie, 
omul lui Dumnezeu, a stat ascuns, ca să cinstim sfânta pomenire a Părintelui 
nostru întru Sfinți Ioan cel Nou Hozevitul din România”, a spus Patriarhul Teofil în 
cuvântul de învățătură.



„După cum se știe, Lavra Hozeva a devenit școală a mântuirii și scară a virtuților în 
Hristos, care conduce spre Împărăția Cerurilor. Aceasta se datorează faptului că 
aici s-au evidențiat, între numeroșii sfinți martiri și cuvioși, marii asceți și învățători 
în Hristos Gheorghe și Ioan de la Hozeva – cel din urmă devenit episcop al Cezareei 
Capadociei (sec. V d. Hr. – n.red.).”

„Moaștele neatinse de stricăciune și frumos mirositoare ale Părintelui Ioan (Iacob) 
cel sfințit sunt o mărturie incontestabilă că iubirea lui Dumnezeu s-a vărsat în 
inimile noastre, prin Duhul Sfânt, Cel dăruit nouă (Romans 5,5)”, a continuat 
Preafericirea Sa.

„Pomenirea de astăzi a Sfântului Ioan Iacob în sfântul așezământ de la Hozeva ne 
strălucește vesela lumină a păcii lui Hristos. Și spun asta, deoarece, conform Sf. Ap. 
Pavel, Dumnezeu nu este al neorânduielii, ci al păcii (1 Cor. 14,33)”.
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„Să ne rugăm acestui luminător al Mănăstirii Hozeva și al districtului Iordanului, 
stea călăuzitoare a Bisericii, precum și Preabinecuvântatei Născătoare de 
Dumnezeu, să fie ocrotitori neclintiți ai mântuirii sufletelor și trupurilor noastre, 
astfel ca pacea lui Dumnezeu, care covârșește orice minte, să păzească inimile 
voastre și cugetele voastre, întru Hristos Iisus (Filipeni 4,7)”, a încheiat Patriarhul 
Teofil al III-lea.

Sf. Ioan Iacob de la Neamț s-a nevoit 24 de ani în Țara Sfântă, atât pe Valea 
Iordanului, cât și în Pustiul Iudeii, la Hozeva. Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române l-a trecut în rândul sfinților în 1992, cu numele de Sfântul Ioan Iacob de la 
Neamț.
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